

文汇新民联合报业集团主办
徐汇区天平路街道办事处协办

国内统一刊号:CN31-0062
本期8版 第T-21期(总第99期)

2013年2月20日 星期三
投稿邮箱:tpxcbd@xh.sh.cn

投稿热线:34280703
天平路街道门户网站: http://tianping.xh.sh.cn

天平社区(街道)居民区党组织 2012年度晋位升级结果公布 要赢好口碑 把事做到位

【标题新闻】

春节前夕,市委
常委、秘书长尹弘一
行来到天平路街道
办事处,慰问社区建
设一线工作人员。
市侨联主席吴
幼英一行慰问社区
早期归侨。

天平社区总工会
被命名为第二批“全
国工会职工法律援助
维权服务示范单位”,
成为徐汇区首个获此
殊荣的社区总工会

>>>相关报道详见第五版

日前,天平社区(街道)党工委公布了2012年度居民区党组织晋位升级结果:在上半年分类定级结果为“较好”的各党组织实现了晋位升级,结果为“好”的各党组织进一步巩固提升,其中建新、嘉善、息村三个居民区党总支位列三甲,成为居民区党建工作的排头兵。本报记者为此分别进行走访,与三位党总支书记畅谈亲历“晋位升级”工作的感受。

建新居民区党总支: 弄管会要尽快实现自治

“这项工作对我们党组织帮助很大,居民们都因此得益。”建新居民区党总支书记陈元春对记者说,当得知本总支获评“晋位升级”

第一名时,又激动又感慨:“当时襄阳南路452弄小区居民为抢车位,一下子安装了二十多把地桩锁,很多老人被绊倒,摔得鼻青脸肿。”就在陈元春等党总支委员束手无策时,天平社区党工委领导及时赶来,结合晋位升级中关于“聚焦问题、整改提高”的工作要求进行指导。一个月后,该小区不仅完成了综合整治施工,还成立了由热心党员与居民组成的襄永弄管会,小区实现自我管理指日可待。

嘉善居民区党总支: 居民都愿“牵手屋檐下”

记者见到嘉善居民区党总支书记冯晓云时,她一脸高兴地说:“我们刚刚完成了《嘉善小区‘牵手屋檐下’

民主管理小组自治成果》短片的拍摄,回顾民主管理小组这一年来的工作,大家都很有感触。”冯晓云告诉记者,在去年嘉善居民区大走访中,有13位居民提出部分居民养宠物不文明现象严重,党总支随即发动民主管理小组自治管理。小组成员多管齐下,很快见到成效。最关键的一步是什么?“是他们挨家挨户让宠物主人在倡议书上签字。我们通过‘晋位升级’工作培训,意识到只有加强队伍建设,激发人的潜力和活力,才能确保各项工作高质量的完成。”

息村居民区党总支: 综治硬骨头一定要啃掉

打通建国西路355弄居民的

生命通道,整治建国西路319号院内的违法搭建……息村居民区党总支给记者的印象是“能啃硬骨头”的党组织,对此党总支书记徐惠丽却谦虚地表示:“党总支通过‘晋位升级’工作主动查找问题,从而清醒地认识到,居民区党总支是领导核心,要增强为群众办实事、处置突发事件和解决自身问题的能力。”

据悉,社区党工委为积极推进基层组织建设年各项工作,通过各党组织自评、互评,居民代表、基层站所打分,以及党工委评议,对晋位升级工作层层把关,获评前三甲的党总支称得上实至名归。“要想赢得居民的口碑,就要脚踏实地,把他们求助的每件事都做到位。”徐惠丽坚定地说。

言论

心存敬畏 方能晋位

委书记王纪远对如何做好群众工作归纳了八字箴言——知情、明理、参与、支持,通过三次专访,记者对此也有了更深的体会:嘉善居民区解决宠物随地大小便现象,正是用了让宠物主人“知情”这一招,倡议书

不是随意塞进信箱,而是要敲开房门请她郑重签名,此后遛狗时便上了心;建新居民区党总支之所以能撬掉地桩锁,正是陈元春书记和副书记陈薇一家家上门劝说,居民能“明理”,症结才能解得开;息村居民

区党总支每次进行综合整治,不正是依靠居民代表的广泛“参与”?

为此,冯晓云感慨说:“居民的事情,他们自己来参与就好了!”陈元春感悟说:“我们没有强制手段,苦口婆心有时才是最好的办法。”徐惠丽感动说:“只有调动居民的主动性,赢得他们的‘支持’,才能激活社区正能量。” 金霏

爱心 今年如期至

从除夕夜至年初三,位于陕西南路的维园悦谱餐厅为25位孤老、独居老人送来“爱心餐”。自去年送餐之后,该饭店今年又兑现承诺,让老人们备感温暖。

李志阳 摄影报道(相关报道详见第三版)



本报讯 党的十八大报告中提出,要“完善社会救助体系,支持发展慈善事业”,这一精神已充分彰显党和国家对发展慈善事业的重视。

在1月12日举行的第十九届“蓝天下的至爱”徐汇分会场上,上海市慈善基金会徐汇分会会长李俊民和天平路街道办事处主任翟为强共同为天平爱心慈善专项基金揭牌。

成立天平爱心慈善专项基金的宗旨是弘扬博爱、奉献的慈善精神,以帮助困难群众改善生活。据悉,该专项基金得到了社区爱心企业的大力支持,上海新汇乐建设有限公司、上海汇成物业有限公司、徐汇公证处、上海青旅(集团)有限公司和中国海诚工程科技股份有限公司等5家单位率先捐款,共捐赠50万元启动资金。

在1月30日举行的天平社区企业迎春联欢会活动现场,街道领导向与会企业介绍和宣传了天平爱心慈善专项基金的成立情况,以及天平社区困难居民的实际需求,这让与会人员很受触动,又有十余家企业和个人慷慨解囊。截止目前,已有19家单位和个人向天平爱心慈善专项基金注资,他们的爱心举动还将感染更多好心人接过爱心接力棒。 钱金进

爱心汇聚入天平 传递慈善正能量
天平爱心慈善专项基金揭牌成立

天平名校

教孩子,也教家长

——访上海市第二初级中学校长陆军

“在这里,老师不仅教孩子学知识,也教我们怎么当家长。”这是市二初级中学周边居民对该校的评价。寒假来临,一份《寒假生活指导》手册如约发至家长手中。

在市二初中校长陆军看来,要将学校办成百姓身边的好学校,不仅仅要为孩子四年负责,更要为孩子一生的发展打下良好基础。作为上海市“十五”和“十一五”家庭教育指导研究基地,市二初中针对家庭教育存在

的问题,从家长的实际需要出发传授科学育子观念和方法。

家长学校分类指导

孩子入校后,家长也随即成为市二初中家长学校学员。初中阶段的孩子遭遇青春期,他们的父母则经历着人到中年的多重压力,双方都容易情绪急躁。家长学校分年级、分阶段开设课程:预初年级——良好习惯养成,初一年级——责任感

培养,初二年级——青春期教育,初三年级——理想与信念教育。年级组长和班主任还对不同类型的家长进行针对性的分类指导,如单亲家庭、行为偏差学生等。学校同时为每位家长发放《初中学生的学习心理》指导手册,更有针对性的建设好学习型家庭。

“小升初”重点关注

从小学升入初中,稚童逐渐长成青春少年。如何适应中学的学习和生活节奏是摆在很多家长面前的一道难题。

为此,学校为预备年级家长“加餐”,每月一次邀请他们走入校园,

和校外专家、老师一起面对面交流。在专题讲座中,徐汇区教师进修学院资深家庭教育指导专家徐荣汀老师,通过主题报告和交流指导的方式引导家长更新育人观念;徐汇区教师进修学院青少年心理健康教育专家苗蓬用富有哲理的小故事介绍各种亲子沟通技巧和方法。陆军和预备年级教师团队还将学习动机、饮食营养等8大影响孩子学习成效的因素化为若干小的方面,对家长展开细致入微的指导。这些具有很强操作性的心理按摩妙招,帮助一届届学生和他们的家庭,顺利度过小升初转型期。

特约记者 陆梓华



上海市第二初级中学校长陆军